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ΕΝΑ ΟΡΑΜΑ ΤΟΥΛΑΧΙΣΤΟΝ 17 ΧΡΟΝΩΝ

Προχωράει το Παιδιατρικό Νοσοκομείο Θεσσαλονίκης

 

Στην τελική ευθεία μπαίνει η ανέγερση του Νοσοκομείου Παίδων Θεσσαλονίκης, στο Φίλυρο, με τον υπουργό Υγείας, Ανδρέα Ξανθό, να

επισημαίνει ότι πρόκειται για ένα εμβληματικό έργο, στο πλαίσιο του 11ου Περιφερειακού Συνεδρίου για την Παραγωγική Ανασυγκρότηση της

Κεντρικής Μακεδονίας. «Είμαστε στην ευχάριστη θέση αυτές τις μέρες να υπογράψουμε σύμβαση με το Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ), με

την οποία θα χρηματοδοτηθούν δύο εμβληματικού χαρακτήρα παρεμβάσεις: Το νοσοκομείο στην Κομοτηνή και το Νοσοκομείο Παίδων

Θεσσαλονίκης. Δεν θα το καταφέρναμε χωρίς τη στήριξη του Ιδρύματος», ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο υπουργός Υγείας, ο οποίος φρόντισε

ταυτοχρόνως να τονίσει ότι η τωρινή κυβέρνηση προσπαθεί, παρά τη λιτότητα, να ενδυναμώσει το Εθνικό Σύστημα Υγείας (ΕΣΥ).

 

Για την ανέγερση του Παιδιατρικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης είχε δεσμευτεί ο πρωθυπουργός, Αλέξης Τσίπρας, στη διάρκεια της συνέντευξης

Τύπου που είχε παραχωρήσει στην 82η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης (ΔΕΘ). Το κόστος για τη δημιουργία του θα καλυπτόταν από τη δωρεά του ΙΣΝ,
το οποίο ήταν διατεθειμένο να δαπανήσει παραπάνω από 200 εκ. ευρώ για να συμβάλει τα μέγιστα στην καλυτέρευση του δημόσιου υγειονομικού

συστήματος της χώρας. Πράγματι, αυτές οι εξαγγελίες ξεκίνησαν να παίρνουν σάρκα και οστά, καθώς στις 21 Μαρτίου 2018 υπογράφτηκε στο Μέγαρο
Μαξίμου το Μνημόνιο Συνεργασίας μεταξύ της Ελληνικής Δημοκρατίας και του ΙΣΝ για την υλοποίηση της πρωτοβουλίας «Στηρίζοντας την Υγεία
στην Ελλάδα». Αυτή η νέα πρωτοβουλία αποτελεί συνέχεια των δωρεών του ΙΣΝ προς το ΕΣΥ. Στο παρελθόν είχαν δοθεί 14 εκ. ευρώ στο Εθνικό

Κέντρο Άμεσης Βοήθειας (ΕΚΑΒ) για την αγορά 143 ασθενοφόρων, τη συντήρησή τους για οχτώ χρόνια και την ψηφιακή αναβάθμιση του
επιχειρησιακού κέντρου του ΕΚΑΒ.

 

Σύμφωνοι όλοι με το χώρο ανέγερσης

 

Ένα από τα προβλήματα που έπρεπε να ξεπεραστεί για να προχωρήσει το έργο ήταν ο χώρος στον οποίο θα γίνει η ανέγερση του κτιρίου. Μετά από

διάφορες σκέψεις, τελικά, ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας, Παύλος Πολάκης, απαντώντας σε επίκαιρη ερώτηση του βουλευτή Αλέξανδρου
Τριανταφυλλίδη πριν από περίπου ένα μήνα κατέστησε σαφές ότι η ανέγερση θα πραγματοποιηθεί στο Φίλυρο. «Ο χώρος είναι επαρκής, 45 στρέμματα,
σύμφωνα με την Υγειονομική Περιφέρεια και απέχει 7,5 χλμ. από το κέντρο και 4,5 χλμ. από τον περιφερειακό, ενώ έχει πρόσβαση με λεωφορείο και

κυρίως είναι ιδιοκτησίας του υπουργείου Υγείας».

Αυτή η απόφαση βρήκε σύμφωνο και τον Δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη. Στις 7 Μαρτίου 2018 το Δημοτικό Συμβούλιο εξέδωσε ομόφωνο ψήφισμα στο
οποίο καλωσόριζε αυτή την εξέλιξη και δήλωνε πρόθυμο να συνεργαστεί για να προχωρήσουν όσο το δυνατόν γρηγορότερα οι εργασίες. Έτσι, προς τα

τέλη του περασμένου μήνα στις 23 Μαρτίου, εκπρόσωποι του ΙΣΝ πραγματοποίησαν επισκέψεις στην Κομοτηνή και στη συμπρωτεύουσα για να δουν
τους χώρους όπου θα λάβουν χώρα οι εργασίες ανέγερσης των σύγχρονων υποδομών. Παρών ήταν και ο Παύλος Πολάκης μαζί με στελέχη του

υπουργείου Υγείας, ενώ τους χώρους είδε από κοντά και ο διακεκριμένος Ιταλός αρχιτέκτονας Ρέντσο Πιάνο με τους συνεργάτες του. Το γραφείο του
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Πιάνο θα είναι αυτό που θα αναλάβει τον σχεδιασμό των καινούριων υποδομών.

 

Ένα σχέδιο, πολλά εμπόδια

 

Η προσπάθεια δημιουργίας Νοσοκομείου Παίδων στη Θεσσαλονίκη μετράει τουλάχιστον 17 χρόνια ζωής. Το μακρινό 2001 είχε κατατεθεί η σχετική

πρόταση στο υπουργείο Υγείας. Θα υπήρχαν περίπου 400 κλίνες, ενώ το κόστος θα κυμαινόταν κοντά στα 70 εκ. ευρώ. Ωστόσο, τα συνεχόμενα
προβλήματα και οι κωλυσιεργίες είχαν ως αποτέλεσμα στα μέσα του 2010 το σχέδιο να παραμένει στα χαρτιά, παρότι είχε υπογραφθεί σύμβαση

ανέγερσης ογκολογικού και παιδιατρικού νοσοκομείου, στις 3 Σεπτεμβρίου 2008. Το 2012 τελικά σταμάτησε οποιαδήποτε προσπάθεια, καθότι πλέον
δεν υπήρχαν τα απαιτούμενα χρήματα. Το κόστος πια υπολογίζεται γύρω στα 50 εκ. ευρώ με περίπου 300 κλίνες και πιστεύεται ότι θα συμβάλλει
σημαντικά στην υγειονομική περίθαλψη των κατοίκων της Θεσσαλονίκης.

 

Μίνως-Αθανάσιος Καρυωτάκης
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